



ȘTIINȚA ESTE CA TIMPUL - MEREU MERGE ÎNAINTE ȘI NICIODATĂ ÎNAPOI



Larisa SPINEL,
doctor habilitat în științe medicale, profesor universitar,
Universitatea de Stat de Medicină și Farmacie Nicolae Testemitanu, Re-
publica Moldova

*„Progresul științei este determinat de lucrările
oamenilor de știință și de valoarea descoperirilor lor”
(Louis Pasteur)*

Revistele științifice, (pe suport de hârtie și cele electronice) sunt unul din principalele surse de diseminare a informației științifice noi, cu scopul de a asigura transparența, comparabilitatea și reproductibilitatea proceselor. Ele permit cercetătorilor să fie informați vizavi de rezultatele recente, în domeniul de interes și nu numai. Impactul articolelor științifice și a revistelor este evaluat prin cuantificarea numărului citărilor („impactul citării” sau „factorul de impact”).

Articolele științifice au un impact semnificativ în formarea continuă a specialiștilor și a studenților. Manualele reprezintă o sursă clasică pentru învățare, însă ele sunt scrise/publicate într-un timp îndelungat și, drept rezultat, informația devine neactuală și desuetă. În așa mod, cea mai recentă și la zi informație, ce ține de metodele de diagnostic și de tratament, este accesibilă numai prin intermediul articolelor științifice.

Un aport deosebit al Asociației de Biosiguranță și Biosecuritate din Republica Moldova (ABBRM) a fost contribuția la lansarea revistei științifice „One Health & Risk Management”, sursă ce reprezintă un punct forte în promovarea rezultatelor științifice, care țin de sănătate și protecția mediului înconjurător, atât în Republica Moldova, cât și la nivel internațional.

Rolul revistei astăzi se axează, în mod prioritar, pe promovarea vaccinării populației împotriva COVID-19, prezentarea dovezilor științifice despre eficacitatea diferitor vaccinuri, propagarea credibilității în cadrele medicale și în oamenii de știință, cu atât mai mult cu cât există și multă dezinformare în spațiului online și, în special, pe rețelele de socializare. Totodată, trebuie să fie promovate și măsurile nespecifice de prevenire: purtarea măștii de protecție, păstrarea distanței fizice, igiena mâinilor și dezinfectarea suprafețelor și a spațiilor în care ne aflăm.

Suntem siguri că articole științifice publicate în revista „One Health & Risk Management” vin cu abordări multisectoriale, multidisciplinare și vor asigura comunicări și colaborări eficiente între toate structurile guvernamentale, agențiile, părțile interesate, sectoarele și disciplinele relevante, pentru o colaborare optimă în menținerea sănătății populației.